

ЛЕНИНСКИЙ

№ 25 (34)
II год издания.

ПУТЬ ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутат. труд. КФССР.

Воскресенье, 22 апреля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

По-большевистски подготовимся и проведем весенний сев 1945 года

Решающим условием успеха выполнения плана сельскохозяйственных работ на 1945 год является своевременное и хорошее проведение подготовки к севу.

Проходившая с 10 по 18 апреля 1945 г. государственная проверка готовности к весеннему севу показала, что большинство директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей подсобных хозяйств не развернули настоящей подготовки к весенне-полевым работам.

В совхозе Хюрсюля вывезено на поля 70 тонн навоза вместо 900 тонн по плану, сбруя не подготовлена, рабочие лошади в сильно истощенном состоянии. В совхозе Лепясюръя совершенно отсутствуют запасы кормов для всего скота, план вывозки удобрений на поля не выполнен, во всех совхозах района срывается план подготовки парникового хозяйства. Совершенно отсутствует подготовка к весеннему севу в подсобных хозяйствах организаций и учреждений райцентра, а директор картонно-деревообрабатывающей комбината т. Пелелов до сих пор никак не может решить, будет ли у него вообще подсобное хозяйство в этом году.

Этот говорит о том, что руководители сов-

хозов, подсобных хозяйств не развернули еще борьбу за проведение подготовительных работ к севу.

Отчетно-выборное районное партийное собрание проходившее 7—8 апреля с. г. потребовало от всех коммунистов нашего района широкого развертывания массово-политической работы; организации социалистического соревнования колхозов, совхозов, подсобных хозяйств за лучшую подготовку к весне, за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В оставшееся время до начала весенне-полевых работ нужно все силы мобилизовать на ликвидацию отставания в подготовке к севу, еще раз просмотреть насколько хорошо отремонтирована сбруя, сельскохозяйственный инвентарь, есть ли достаточное количество качественных семян, все ли возможности использованы для ликвидации прорыва в выполнении плана вывозки удобрений на поля.

Каждый колхозник, рабочий и служащий совхоза, подсобного хозяйства должен помнить, что от успешного проведения весеннего сева будет зависеть и сбор высокого урожая в 1945 году.

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

На отчетных собраниях в первичных комсомольских организациях комсомольцы отмечали, что комсомольские организации провели немалую работу по мобилизации молодежи на восстановление хозяйства финскими захватчиками в колхозах, совхозах и предприятиях района.

Во исполнение решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ во всех комсомольских организациях пересмотрен вопрос учебы комсомольцев. Созданы кружки по изучению книги тов. Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. В колхозе „Красный боец“ среди молодежи организовано изучение русского языка.

Наряду с положительными сторонами комсомольские организации имеют много недостатков в своей работе.

На отчетном собрании в первичной комсомольской организации Исполкома Райсовета с резкой критикой выступила комсомолка тов. Ремшу.

Комсомольцы нашей организации, — говорит тов. Ремшу, — не принимали активного участия в налаживании внутрикомсомольской работы. Собрания проводились нерегулярно. Вопросы подготавливались плохо, а поэтому комсо-

мольские собрания проходили скучно и не активно. Отсутствовала проверка выполнения выносимых решений. Мы комсомольцы, сложили всю работу на секретаря комсомольской организации тов. Евстафееву, которая не проявила комсомольской настойчивости и пустила работу на самотек, а поэтому комсомольская организация работала неудовлетворительно.

На отчетных комсомольских собраниях указали, что со стороны райкома комсомола и первичных комсомольских организаций не было достаточной связи с несоюзной молодежью, а поэтому рост комсомольских организаций за счет передовой молодежи был незначительный.

Комсомольцы подвергли справедливой критике работу первичных комсомольских организаций и наметили конкретные мероприятия на ликвидацию этих недостатков, взяли на себя обязательства по улучшению производственной и агитационно-массовой работы, чтобы исправить основные недостатки к районному отчетно-выборному комсомольскому собранию и 1-е мая встретить лучшими показателями в труде.

Ю. Капустин.

По почину заозерцев

Колхозники колхоза „Красная звезда“, обсуждая призыв заозерских колхозников, взяли на себя обязательство посеять

сверх плана в фонд Красной Армии 0,25 га и в фонд помощи семьям фронтовиков 0,75 га зерновых культур. Е. Матрсова.

ВСЕНАРОДНАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Почти четыре года Советский Союз ведет войну против гитлеровской Германии, нагло напавшей на СССР для порабощения советского народа и завоевания необъятных богатств нашей Родины.

Война потребовала огромных денежных средств для удовлетворения нужд фронта, для финансирования народного хозяйства, культуры и возросших капитальных затрат.

За первые два с половиной года войны из бюджета Союза ССР было израсходовано на оборону страны 285 миллиардов рублей. В 1944 году по государственному бюджету Союза ССР на финансирование народного хозяйства ассигновано 44,8 миллиарда рублей (на 35,3 проц. больше, чем в 1943 году), на социально-культурные мероприятия ассигновано 51,4 тысячи миллиарда рублей (на 36,3 проц. больше, чем в 1943 году).

В связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года дополнительно ассигнованы миллиарды рублей на выплату госпособий многодетным и одиноким матерям. 16 миллиардов рублей было ассигновано в 1944 году на восстановление народного хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации.

В Карело-Финской ССР в 1944 году из государственного бюджета республики израсходовано средств на народное хозяйство почти в 3 раза больше, чем в 1943 году, на социально-культурные мероприятия больше чем в 2 раза.

Главными источниками доходов для финансирования нужд фронта и народного хозяйства в годы войны, как и в мирное время, служили накопления промышленности, сельского хозяйства, торговли, транспорта. Одновременно с этим, важным источником доходов служили средства населения в виде добровольных взносов.

Какие же добровольные

взносы поступали в бюджет?

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей Родины отдавали личные сбережения своему государству через государственные займы, покупку лотерейных билетов, вносили средства в фонд обороны СССР, на строительство танков и самолетов.

В годы Отечественной войны было выпущено три военных займа. В 1942 году заем был размещен на 13,2 миллиарда рублей (вместо намеченных 10 миллиардов рублей), в 1943 году — на 20,3 миллиарда рублей (вместо 12 миллиардов рублей), а в 1944 году — 3-й Военный заем был размещен на 29 миллиардов рублей (вместо 25 миллиардов рублей по плану).

Таким образом в годы войны советский народ дал займам государству 60 миллиардов рублей, а в годы мирного строительства — 50 миллиардов рублей.

Эти 110 — миллиардов рублей способствовали экономическому и культурному подъему страны, повышению жизненного уровня советского народа, еще лучше помогли вооружить нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот.

По Советскому Союзу за все это время выплачено держателям облигаций займов выигрышей на сумму 11,2 миллиарда рублей, из них за годы войны — на 3,6 миллиарда рублей.

По Карело-Финской ССР в годы мирного строительства было реализовано займов на 186 миллионов рублей. За годы Отечественной войны — на 54 миллиона рублей, в том числе по Военному займу — 1942 г. — 10 миллионов рублей, по второму Военному займу 1943 г. — 18 миллионов рублей и по третьему Военному займу 1944 г. — 26 миллионов рублей.

Реализация займов проходила всегда успешно и намеченные планы реализации значительно перекрывались.

По нашей республике вып-

лачено выигрышей по государственным займам только за последние 5 лет на сумму 9,7 миллиона рублей, в том числе в 1944 году 2,5 миллиона рублей.

В годы Отечественной войны рабочие, крестьяне, интеллигенция нашей страны отдавали свои сбережения на разгром немецко-фашистских захватчиков не только путем покупки облигаций военных займов, но и лотерейных билетов. Этих билетов по Советскому Союзу было размещено на 12,4 миллиарда рублей, в том числе по нашей Карело-Финской ССР — на 12,5 миллиона рублей.

За время с 1941 года по 1944 год в фонд обороны, вооружения и др. от трудящихся Советского Союза поступило свыше 16 миллиардов рублей наличными и 4,5 миллиарда рублей облигациями госзаймов.

Трудящиеся нашей республики внесли в эти фонды 25,4 миллиона рублей наличными и 35,6 миллиона рублей облигациями государственных займов. Всего за 10 лет мирного строительства рабочие, крестьяне, интеллигенция Карело-Финской ССР отдали займам государству 186 миллионов рублей, а за годы Отечественной войны — 102,1 миллиона рублей.

Это яркая демонстрация высокого советского патриотизма трудящихся нашей республики.

Народные средства усилили поток вооружения для Красной Армии, оказали большую помощь в разгроме немецко-финских захватчиков, помогли успешному восстановлению хозяйства и культуры в городах и селах, разрушенных немецко-финскими мерзавцами.

С. Ракчеев.

Народный Комиссар Финансов Карело-финской ССР.

Ответственный редактор

А. ГАШЕВА.